

一句從未開口說過的話

卓偉森



記得我小時候很不聽話，整天都吵吵鬧鬧把媽媽氣得七竅生煙；不過，由於我身體一向很瘦弱，每當天氣轉變便容易發燒感冒，所以，也害得媽媽每隔幾天便要為我東奔西跑，跑醫院，跑藥房，甚至跑玩具店呢！

有次，在一個風雨交加的晚上，我竟然「如常地」發起高燒來，病情顯得頗嚴重。媽媽當然焦急萬分，甚至連衣服也來不及換便背上我，撐起傘冒著雨直跑去醫院看急診。

當時我躺在媽媽的背上，雖然隔著背上的雨傘，但仍可感到豆大的雨點正傾瀉而出地一粒一粒的在我背上亂舞，打得我背部鑿痛的。不過，當時我的心卻感到前所未有的暖，因為我感覺到媽媽的偉大。

去到醫院，媽媽並沒有鬆一口氣。記得當時媽媽抱著我忙出忙入的，又登記，又斟水，又敷毛巾，一直都沒有停下來。當時媽媽除了背後那一小片衣角仍有半點乾外，全身幾乎都被雨水打濕了。

當醫護人員抱我進急診室時，媽媽仍一臉擔心的跟著我到門口，完全忘記了自己的情況其實比我好不到那裡。可能這就是母愛吧！此刻我真的很感動，於是跟自己說：以後一定要好好對待媽媽，要努力讀書，不再讓媽媽生氣，也不再讓媽媽為我擔心。

可惜，小孩子都是容易善忘的。當我病癒後，我許下的諾言好像也隨著我的病菌一樣被清除掉了。不過，更不幸的是，我小時候讀書的成績一直都

我一生中講話無數， 但就只有這一句 “對不起！” ——是我從來都沒有對媽媽說過的。

很差，班主任經常都要見家長，害得媽媽也夠慘啊！不是要請假來校，便是要在中午吃飯時間來聽班主任陳訴我的「罪狀」。不過，每次當我放學回家準備捱罵捱揍的時候，事情總會如我所料一樣，媽媽看見我那副可憐兮兮的樣子，便會立刻軟下心來，甚麼都不會做，只會語重心長地叫我加把勁，不要再犯錯了，或者說下次要再努力啊！這就是我的媽媽，一位世上最疼愛我的人。

不過，有件事我一直耿耿於懷，就是我曾經做了一件讓媽媽傷心的事，但我卻一直不敢跟她說聲「對不起」。

相信每個小孩都喜歡吃零食，而我也不例外。記得有次我很想吃零食，但媽媽要趕著上班，不能帶我去買，於是我不停地哭，希望媽媽會心軟屈服。可惜，最後媽媽因怕上班遲到而沒有理會我嚎啕大哭。

於是，我一時氣憤便用剪刀把媽媽心愛的手袋剪破。媽媽放工回來看見我的「傑作」，顯得十分傷心，但奇怪的是媽媽沒有責罵我，只是拿起手袋返回房裡後便一直沒有出來。我也忘了當日是如何度過的，總之，事後她一直也沒有再提起手袋的事，而我也一直不敢對她說聲——對不起，事情就好像不了了之一樣，消失在我們的記憶裡。

現在我長大了，懂事了，知道的事情也多了，也開始學懂從別人的角度出發去想問題。每當我想起此事，我都會感到很內疚、很後悔。我後悔的不單只是做了一件傷透媽媽的心的事，我更後悔的是：到現在我仍然沒勇氣向媽媽說聲“對不起”！